

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 17 мая 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.05.2018 В Набережных Челнах на стройке погиб 67-летний рабочий.....	4
17.05.2018 Рабочий хабаровского водоканала погиб, ремонтируя грузовик	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
17.05.2018 Массовые обращения в прокуратуру работников котельных ЖКХ Минобороны Хабаровского края. Прокуратура направила в ГИТ еще в феврале, ответа нет.	4
17.05.2018 В Дагестане задолженность по зарплате превысила 78 млн рублей	7
17.05.2018 За месяц долги по зарплате в Пермском крае выросли на 12 %.....	8
16.05.2018 На 1 мая просроченная задолженность по зарплате в Свердловской области составила 822 тыс. рублей	8
16.05.2018 Долги по зарплате в Петербурге составили 240 млн 600 тыс. рублей.....	8
16.05.2018 Долги по зарплате в ФК "Тосно" составляют два с половиной месяца - источник	9
СОКРАЩЕНИЯ	9
17.05.2018 Банк ВВБ признан банкротом (Севастополь).....	9
Т.А. ГОЛИКОВА	10
17.05.2018 Госдума освободила Голикову от должности главы Счетной палаты.....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
17.05.2018 Топилин и Скворцова сохранят посты в правительстве - источник.....	11
17.05.2018 ФСИН проработает с Минтруда правовые основы труда осужденных иностранцев	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
17.05.2018 Глава гострудинспекции на Ямале проигнорировал голодовки	12
16.05.2018 Соблюдение техники безопасности проверят в "Лукойл-Ухтанефтегазе" после ЧП в Коми (Расследование ГИТ)	13
16.05.2018 «Хакасэнергосбыт» задолжал 23 уволенным сотрудникам 900 тысяч рублей.....	13
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	14
17.05.2018 О работающих безработных. Как легализовать «теневые» профессии? (Якутия).....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16

17.05.2018 Патентная система решит проблему налога на самозанятость - комитет СФ по соцполитике 16

16.05.2018 Росстат отчитался о снижении уровня бедности в 2017 году..... 18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.05.2018

В Набережных Челнах на стройке погиб 67-летний рабочий

В Набережных Челнах на стройке погиб 67-летний рабочий, сообщил ИА «Татар-информ» источник в правоохранительных органах.

Пожилой мужчина упал с высоты седьмого этажа на стройплощадке в микрорайоне Замелекесье вчера около половины одиннадцатого утра. Очевидцы сообщают, что мужчина сорвался с лестницы.

Прибывшие к месту трагедии медики скорой помощи констатировали смерть рабочего.

По факту гибели мужчины проводится проверка.

<http://www.tatar-inform.ru/news/2018/05/17/611664/>

17.05.2018

Рабочий хабаровского водоканала погиб, ремонтируя грузовик

В Хабаровске сегодня, 17 мая 2018 г., тяжелая многотонная машина горводоканала, скатившись с эстакады, куда ее загнали для ремонта, наехала на работника этого предприятия. Мужчина погиб.

Несчастный случай произошел в начале рабочего дня на территории водоканала, в Индустриальном районе города.

По данным портала «Губерния», работник водоканала собирался приступить к ремонту машины аварийной бригады. Для этого массивный грузовик загнали на эстакаду, видимо, не поставив его на ручной тормоз, либо тот был неисправен. Неожиданно КамАЗ покатился вниз.

–Работник не успел отбежать и попал прямо под тяжелый автомобиль. От полученных в результате наезда травм мужчина скончался, не дождавшись скорой помощи, – сообщил портал DVHAB.ru.

Все обстоятельства этого несчастного случая устанавливают следователи и эксперты, которые работали на месте происшествия в течении всего дня.

<http://www.province.ru/habarovsk/bezopastnost/rabochij-khabarovskogo-vodokanala-pogib-remontiruya-gruzovik.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.05.2018

Массовые обращения в прокуратуру работников котельных ЖКХ Минобороны Хабаровского края. Прокуратура направила в ГИТ еще в феврале, ответа нет.



Уже более двадцати работников котельных жилищно-коммунальной службы Министерства обороны, расположенных в поселках Ванино, Октябрьский, Бяудэ и Заветы Ильича обратились в прокуратуру с жалобами. Их зарплата уменьшилась настолько, что ежемесячно каждый теряет по несколько тысяч

Приказ из Москвы

С 2009 года котельные, работники которых сейчас требуют восстановления их трудовых прав, были в ведении «РЭУ», потом ими управляли «Теплосинтез», «Триада», «ГО ЖКХ». С 1 апреля 2017 года их передали в ведение Министерства обороны и котельные вновь стали государственными, как в советские времена.

А в октябре пришел приказ из Москвы «Об утверждении графиков работы на 2018 год». Подписал этот документ начальник Федерального государственного бюджетного учреждения «Центральное жилищно-коммунальное управление» МО РФ Жданов А.А.

В нем сказано, что в целях рационального использования работниками рабочего времени, опираясь на статьи Трудового кодекса РФ, начальник приказал с 1 января 2018 года утвердить основные графики работы, установить суммированный учет рабочего времени 12 месяцев для работающих в сменном режиме и установить суммированный учет рабочего времени за квартал для работников занятых на работах с вредными и опасными условиями труда.

В этом же приказе начальникам филиалов учреждения было поручено в срок: до 1 ноября 2017 г. утвердить индивидуальные графики сменности, предусматривавшие продолжительность рабочего времени за учетный период в соответствии нормальному числу часов; до 20 ноября 2017 г. ознакомить работников с утвержденными индивидуальными графиками сменности под расписью.

Что же на деле?

Вот что рассказывает начальник котельной в п. Бяудэ Эдуард Бондарев:

- Смена у кочегара - 12 часов, но теперь оплачивают лишь за 10, хотя на вахте он один, без подмены и оставить котельную, чтобы уйти на обеденный перерыв, не может. Наше руководство ссылается на приказ из Москвы. Но мы, ознакомившись с приказом, не нашли в нем указание на то, чтобы у работников забирали отработанные часы. Тем не менее, часы продолжают срезать и по расчеткам видно, насколько уменьшилась зарплата - ежемесячно каждый теряет по несколько тысяч. Это хорошо видно по табелям учета рабочего времени за три месяца 2018 года: в январе кочегарам не доплатили за отработанных 30 - 32 часа; в феврале - за 28 часов, в марте - за 32 - 42 часа. Это просто грабеж

На вопрос, как давно произошли такие изменения, отвечает начальник котельных в п. Октябрьский и в п. Заветы Ильича Бахреддин Толибов:

- Эти изменения начались с января, а договоры на подпись дали только в феврале. Люди не хотели подписывать, но началось давление, раздались угрозы, мол, не подпишите, значит, снимем стимулирующие или можете писать заявление на увольнение. Ничего не оставалось, кому охота без работы сидеть, у всех семьи. В этой ситуации пострадали работники с вредными условиями труда: кочегары, электро- газосварщики, слесари. Мы хотим, чтобы работникам котельных вернули отобранный у них заработка, полноценную доплату за вредность труда и дополнительные дни к отпуску.

В прокуратуру



Работники котельных обратились в прокуратуру ВМФ в п. Заветы Ильича, где им сразу сказали, что происходящее - это нарушение конституционных прав. Надо отметить, что прокуратура ВМФ сработала оперативно - приехала комиссия, разобралась, тут же вернули доплаты за вредность и всё остальное. Но это коснулось лишь работников котельных ВМФ.

А вот тем, кто трудится в котельных ВВО не повезло. Их жалобы ещё 26 февраля прокуратура направила руководителю **Государственной инспекции труда** в Хабаровском крае - главному госинспектору труда П.В. Непомнящему. Прошло два месяца, а ответа нет

Зарплата стала ниже на несколько тысяч...

Алексей Сувцов, работал 30 лет в Совгаванской КЭЧ, теперь в котельной:

- Повысят ли нам зарплату? Раньше я получал 26 тысяч, сейчас за эту же работу меньше на несколько тысяч

Вячеслав Зиновьев, машинист котельной: - Была бы возможность устроиться на другую работу, но это сложно, уйти некуда. Зарплата сейчас 17 тысяч, хотя и стаж уже, и районный коэффициент. А до снижения получал за эту же работу 25 - 27 тысяч.

Владимир Алексеев, машинист котельной:

- Год назад за апрель я получил 28 тысяч, а сейчас за апрель - 18 тысяч

Алексей Пестеров, машинист котельной:

- Также год назад я получил 27 тысяч, сейчас на 10 тысяч зарплата стала ниже. По какому праву нам урезали зарплату, если условия не изменились, объем работы меньше не стал

Андрей Красильников, машинист котельной:

- Выдали нам уведомления об изменении условий оплаты труда. Требуют, требуют, а изменений в лучшую сторону в условиях труда никаких

Виталий Совюк, слесарь:

- Инструмент для ремонта не выдают, всё из дома приносим

В лучшую сторону ничего не изменилось

Александр Шалагин, машинист котельной:

- Сейчас мы подписали подневольное дополнительное соглашение, так как нам сказали, что если мы не согласны, то нас переведут на другую работу, если будет такая возможность. А если нас что-то не устраивает, то можем уволиться. Выходит, что условия труда в котельных не изменились, средств индивидуальной защиты нет, из спецодежды за весь сезон нам дали по одной паре верхонок, не говоря уже о респираторах и о чем-то другом. То есть, в лучшую сторону ничего не меняется. Непонятно на каком основании убирают доплату за вредность. Мы выполняем не только работу кочегара, но и зольщика, а в договорах об этом ни слова. На каком основании убирают по несколько часов с каждой смены, хотя я работаю один и не могу уйти на обеденный перерыв? Сам по себе труд тяжелый и еще условия не созданы для работников. Нет водоснабжения, душа, туалета. Я отработал в котельной 9 лет



и за это время ничего в лучшую сторону не изменилось! Даже тележку для ввоза угля в котельную и вывоза золы покупали за свой счет. Всё это делаем вручную! За свой счет покупаем инвентарь, известку для ремонта

Тяжесть трудового процесса

После выхода приказа вредные условия труда вдруг стали называть иначе - тяжесть трудового процесса. И если раньше о вредных условиях труда писали: загазованность, запыленность, шум, то сейчас ничего подобного, а просто тяжесть трудового процесса. Такова новая формулировка, «благодаря» которой, как уже рассказали рабочие, зарплаты резко снизились.

А тех, кто с этим не согласен, никто не держит. Ведь в уведомлении об изменении условий оплаты труда сказано, что «в случае несогласия продолжать работу в новых условиях может быть предложена иная работа, соответствующая квалификации и состоянию здоровья, а при отсутствии такой работы - нижестоящая должность или нижеоплачиваемая работа. При отсутствии указанной работы или в случае отказа от предложенной трудовой договор будет прекращен»

Трубы драят маслом. Едят хлеб да воду...

Рассказали рабочие и о том, что почти половина их небольшой зарплаты уходит на рукавицы, лопаты, общественный транспорт, еду. Остаток - на коммунальные услуги. И всё на этом. Порой, под конец месяца, денег нет и на хлеб. Занимать приходится. Бывало, на хлебе и воде сидят - вот и вся еда на смену. И это в то время, когда президент страны в «майских указах» говорит о необходимости борьбы с бедностью. Читают ли эти указы начальники, издающие приказы, после которых против работяг устраивается настоящий беспредел - урезают зарплату с целью «рационального использования рабочего времени...»? При этом и пикнуть не могли - переведут на нижеоплачиваемую работу или вовсе на порог укажут

Процветает в котельных и нещадная эксплуатация - кочегаров, слесарей, электриков без всякой доплаты используют на ремонте крыш, теплотрасс, котлов, уборке свалок. Словом там, к чему они никакого отношения не имеют. «Почему слесари или кочегары должны ремонтировать крышу, какое они имеют отношение к профессии строителя?! - возмущаются работники котельных. - Почему мы обязаны сами доставать кирпичи, чтобы отремонтировать котельную? Почему, если для трактора нет соляры, то кочегары пашут за трактор - тоннами врукопашную закидывают уголь в котельную, потом в котлы, а потом еще и золу вручную вывозят?»

При этом есть и вакансии, но людей по штату не набирают - говорят экономия заработной платы. Для кого экономия? И давно ли ступала нога прокурора с проверкой туда, где выдают устные приказы натирать машинным маслом трубы, оборудование, потом фотать весь этот блеск и отправлять начальству как отчет, что выполнены работы по ремонту и покраске? «Хотя пальцем ткни - будет дырка. Как в той котельной, где крыша настолько гнилая, что не спасает от снега и дождя», - рассказывают рабочие и готовы это повторить для любых проверяющих, в которых давно нуждаются изрядно поизносившиеся объекты жизнеобеспечения

<http://www.rosteplo.ru/soc/blog/ohtpersonal/3602.html>

17.05.2018

В Дагестане задолженность по зарплате превысила 78 млн рублей

По состоянию на 1 мая общая задолженность по заработной плате организаций и предприятий Дагестана составляет около 79 млн рублей. За месяц этот показатель вырос на 3,69 миллиона, или 4,9%, сообщает Дагестанстат.



Большая часть задолженности — около 77 млн рублей — образовалась из-за отсутствия у предприятий и организаций собственных денег, остальная часть — из-за несвоевременного поступления денег из бюджета республики.

Задолженность по видам экономической деятельности распределилась следующим образом: «Растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях» — 18,486 млн рублей, «Обрабатывающие производства» — 58,46 млн рублей, «Строительство» — 2,013 млн рублей.

<http://md-qazeta.ru/news/44781>

17.05.2018

За месяц долги по зарплате в Пермском крае выросли на 12 %

Суммарная **задолженность по зарплате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности в Пермском крае по состоянию на 1 мая 2018 года составила 8,7 миллиона рублей.

За месяц, с 1 апреля, сумма зарплатных долгов выросла на 12,1 %.

Самый большой объем просроченной задолженности перед работниками пришелся на организации обрабатывающих производств (71,2 % от общей суммы задолженности).

100 % зарплатной задолженности в этой отрасли пришлось на предприятия машиностроения - 6,1 млн рублей.

<http://fedpress.ru/news/59/economy/2044981>

16.05.2018

На 1 мая просроченная задолженность по зарплате в Свердловской области составила 822 тыс. рублей

На 1 мая 2018 года просроченная задолженность по зарплате в Свердловской области составила 822 тыс. руб. Об этом говорится в сообщении Свердловскстата. По сравнению с 1 апреля 2018 года, она снизилась на 693 тыс. руб. или в 1,8 раза.

<http://urbc.ru/1068078562-na-1-maya-prosrochennaya-zadolzhennost-v-sverdlovskoy-oblasti-sostavila-822-tys-rublej.html>

16.05.2018

Долги по зарплате в Петербурге составили 240 млн 600 тыс. рублей

Просроченные **долги по зарплате** перед сотрудниками в Петербурге на 1 мая составили 240 млн 600 тыс. рублей. Такие данные приводит Петростат.

сфере обрабатывающих производств задолженность составила 117 млн 900 тыс. рублей. строительной отрасли - 76 млн 100 тыс. рублей. транспортной - 46 млн 600 тыс. рублей.

На 1 апреля задолженность была меньше и составляла 192 млн 900 тыс. рублей.

В Ленобласти на 1 мая просроченная задолженность составляет 66 млн 900 тыс. рублей

http://findnews.ru/dolgi_po_zarplate_v_peterburge_sostavili_240_mln_600_tys_rublej.html



16.05.2018

Долги по зарплате в ФК "Тосно" составляют два с половиной месяца - источник

Долги футбольного клуба "Тосно" (Ленинградская область) по **зарплате** составляют два с половиной месяца, сообщил РИА Новости источник, знакомый с ситуацией.

"Заплатили половину зарплаты за февраль, за март и апрель денег не было. Есть задолженности и по премиальным, выплатили только за две игры. Пока непонятно, что будет дальше с клубом. Никто ничего не говорит. У многих заканчиваются контракты в конце мая. Жалко, что так происходит", - сказал собеседник агентства.

"Тосно" дебютировал в премьер-лиге в сезоне-2017/18. 9 мая команда обыграла курский "Авангард" в финале Кубка России и завоевала первый трофей в истории клуба, но после поражения в 30-м туре чемпионата России от "Уфы" со счетом 0:5 вылетела из РФПЛ.

Ранее член комитета по лицензированию Российского футбольного союза (РФС) Евгений Летин сообщил РИА Новости, что "Тосно" не подавал заявку на лицензию УЕФА и не сыграет в Лиге Европы.

РИА Новости. Все Новости

СОКРАЩЕНИЯ

17.05.2018

Банк ВВБ признан банкротом (Севастополь)

«16 мая 2018 года на заседании Севастопольский Арбитраж огласил резолютивную часть решения о признании ПАО «Банка ВВБ» банкротом», - говорится на портале АСВ, которое было назначено конкурсным управляющим.

Согласно оценке ЦБ, представленной в начале мая, размер «дыры» в балансе Банка ВВБ, который 9 апреля остался без лицензии, составил почти 5,574 млрд руб.

Напомним, 12 декабря прошлого года Центробанк объявил о назначении временной администрации в ВВБ и введении на три месяца моратория на удовлетворение требований кредиторов «в связи с неустойчивым финансовым положением кредитного учреждения». В марте этого года Мораторий продлили.

В Банке России отметили, - «Деятельность руководителей «Банка «ВВБ» привела к образованию на балансе финансового учреждения существенного объема проблемных активов и имущества, учтенного по завышенной стоимости. В связи с этим, «Банк «ВВБ» в декабре 2017 года оказался неспособным исполнить требования кредиторов. Объективное отражение стоимости активов в отчетах ПАО «Банк «ВВБ» по итогам результатов проведенного обследования финансового состояния банка привело к полной утрате его собственного капитала».

После наступления в отношении Банка ВВБ страхового случая в декабре 2017-го Агентство по страхованию вкладов уже сообщало, что около 19 тысяч вкладчиков смогут обратиться за компенсациями на сумму примерно 11,2 млрд рублей.

Также в банке уточнялось, что на дату 12 февраля 2018-го выплаты примерно на 10,6 млрд рублей, или 93,6% суммы ответственности АСВ, уже получили 17 тысяч человек.

<https://banks.expert/news/glavnye-novosti/bank-vvb-priznan-bankrotom>



Т.А. ГОЛИКОВА

17.05.2018

Госдума освободила Голикову от должности главы Счетной палаты

Экс-председатель, благодаря депутатов и аудиторов, растрогалась и не сдержала слез

Госдума на заседании в четверг освободила Татьяну Голикову от должности председателя Счетной палаты.

Представление об освобождении Голиковой от этой должности внес в Госдуму президент РФ. Премьер-министр Дмитрий Медведев ранее предложил назначить ее вице-премьером по социальным вопросам в новом составе правительства.

Освобождение от должности Голиковой открывает возможность для официального внесения в Госдуму кандидатов на пост председателя Счетной палаты.

Как сообщалось, "Единая Россия" выдвигает на этот пост экс-министра финансов, руководителя Центра стратегических разработок Алексея Кудрина, коммунисты предлагают своего коллегу по фракции Юрия Синельщикова, "эсеры" - главу комитета по финансовому рынку Анатолия Аксакова, ЛДПР - аудитора от Счетной палаты Максима Рохмистрова.

Голикова, выступая в Госдуме после освобождения ее от должности, растрогалась и не сдержала слез, когда благодарила депутатов и аудиторов за совместную работу. Выступая с трибуны, она отметила, что благодаря всем сотрудникам Счетной палаты в бюджет были возвращены очень большие средства.

"И завершая, хочу сказать, что я благодарна аудиторам и коллективу Счетной палаты", - сказала она, уже не сдерживая слез. Депутаты приветствовали Голикову аплодисментами, поднявшись со своих рабочих мест.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин выразил надежду, что Голикова в качестве вице-премьера продолжит активное сотрудничество с депутатами.

"Правительству повезло, что Татьяна Алексеевна будет вести такой важный и сложный участок работы как социальный блок, и нам повезло, что Татьяна Алексеевна будет и дальше взаимодействовать с Госдумой в качестве вице-премьера по социальной политике", - сказал Володин.

Как заметил спикер, в Госдуме с Голиковой прощаются ненадолго, поскольку она, безусловно, будет приходить сюда и вести консультации, участвовать в подготовке законопроектов. Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев ранее предложил ей пост вице-премьера, курирующего вопросы реализации социальной политики, трудовых отношений, пенсионного обеспечения и здравоохранения.

Володин отметил, что еще можно долго говорить о Голиковой, поскольку она на посту руководителя Счетной палаты много сделала для повышения авторитета этой структуры. "Но лучше это перенести в другое место", - сказал спикер, попросив у депутатов разрешения покинуть зал и лично "высказать многое и вручить цветы" Голиковой.

При этом он добавил, что "это действительно редко бывает, когда все фракции Госдумы, невзирая на их взгляды и позиции, так относятся к руководителю Счетной палаты".

При обсуждении вопроса о назначении Голиковой не прозвучало ни одного критического высказывания, передает парламентский корреспондент "Интерфакса".



<http://m.interfax.ru/613071>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.05.2018

Топилин и Скворцова сохранят посты в правительстве - источник

И.о. министра труда Максим **Топилин** и министра здравоохранения Вероника Скворцова сохранят свои посты в новом правительстве, рассказали источники РБК. Ольга Васильева станет министром просвещения после разделения Минобрнауки

Министры социального блока сохранят свои посты в новом составе правительства при вице-премьере Татьяне Голиковой, предложенной премьер-министром Дмитрием Медведевым в качестве куратора здравоохранения, образования и социальной политики, рассказали источники РБК.

Максим **Топилин** останется министром труда и соцзащиты, Вероника Скворцова - министром здравоохранения, сообщили РБК два федеральных чиновника и собеседник, близкий к правительству. Ольга Васильева, занимавшая пост министра образования, после разделения Минобрнауки на два новых ведомства возглавит Министерство просвещения, рассказали два федеральных чиновника.

Согласно новому майскому указу президента Владимира Путина новому правительству предстоит добиться роста численности населения России, повышения продолжительности жизни россиян до 78 лет к 2024 году (а к 2030 году - до 80 лет), двукратного снижения бедности, роста пенсий выше инфляции и ускорения технологического развития.

Выступая в начале мая перед Госдумой, премьер-министр Дмитрий Медведев объявил о внесении правительством "в самой короткой перспективе" в нижнюю палату парламента своих предложений по повышению пенсионного возраста. По данным газеты "Коммерсантъ", совещание о пенсионной реформе состоится уже 17 мая, до формального назначения нового состава правительства, которое запланировано на пятницу (источники РБК подтвердили эти планы). Ожидается, что по итогам совещания министерствам будут даны поручения о разработке законопроекта, принятие которого может состояться уже в весеннюю сессию Госдумы (продлится до конца июля).

Технические фигуры

Вероника Скворцова и Максим **Топилин** были заместителями министра здравоохранения и социального развития в 2008-2012 годах, когда Минздравсоцразвития возглавляла Татьяна Голикова (позднее ведомство было разделено на Минздрав и **Минтруд**). Удержать свои позиции в правительстве оба министра смогли, потому как не стали "узнаваемыми аллергенами", полагает президент фонда "Петербургская политика" Михаил Виноградов. "Они вели себя как во многом технические фигуры, не притягивая ни позитив, ни агрессию. Такие почти идеальные министры с учетом предъявляемых требований", - сказал РБК Виноградов.

Ольга Васильева возглавила Минобрнауки в 2016 году после трех лет работы заместителем начальника управления президента по общественным проектам. По словам федерального чиновника, изначально предполагалось, что Васильева придет в правительство именно на пост главы министерства просвещения, но разделение Минобрнауки было отложено до смены правительства после президентских выборов.

Основным претендентом на пост главы нового Министерства науки и высшего образования стал заместитель Васильевой Григорий Трубников, сообщили источник РБК в Госдуме и в правительстве. Кроме него рассматриваются



кандидатуры руководителя Федерального агентства научных организаций Михаила Котюкова (по указу президента ФАНО ликвидируется, а его функции передаются новому Министерству науки) и директор Российской научного фонда Александр Хлунов.

<https://www.rbc.ru/economics/17/05/2018/5af3e9b9a7947517f4471e2?from=newsfeed>

17.05.2018

ФСИН проработает с Минтруда правовые основы труда осужденных иностранцев

Федеральная служба исполнения наказаний (ФСИН) России намерена совместно с **Минтруда** проработать вопрос о правовых основах привлечения к оплачиваемому труду осужденных иностранцев. Об этом сообщил первый заместитель директора ФСИН России Анатолий Рудый в ходе впервые организованного ФСИН и Общественной палатой РФ мероприятия "Прямой разговор", где руководители службы отвечали в режиме видео-конференц-связи на вопросы членов региональных общественных наблюдательных комиссий (ОНК).

Анатолий Рудый напомнил, что ФСИН в первоочередном порядке должна трудоустраивать тех осужденных, кто должен по искам возместить ущерб от преступлений.

Вместе с тем, как отметил врио начальника управления организации производственной деятельности и трудовой адаптации осужденных ФСИН Александр Кузьмин, "для трудоустройства осужденного иностранца патент (на работу на территории РФ) не требуется". При этом по письменному заявлению осужденного иностранца ему оформляют СНИЛС и ИНН. Также в отношении иностранцев действуют нормы обязательного медицинского и пенсионного страхования, обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности или в связи с материнством и страхование от несчастных случаев на производстве. Также сотрудники ФСИН должны обеспечить перечисление платежей с зарплат осужденных иностранцев в Пенсионный фонд, Фонд социального страхования и Фонд медицинского страхования.

В ряде случаев, заметил Кузьмин, иностранцы попадают в места лишения свободы даже без паспорта и им приходится восстанавливать документы. "Лишь в 35 регионах у нас нет проблем с трудоустройством иностранцев", - отметил Кузьмин.

Анатолий Рудый поручил в течение 2-3 месяцев совместно с правовым управлением ФСИН вместе с **Минтруда** еще раз проанализировать действующие нормы законов о привлечении иностранцев к оплачиваемой работе в местах лишения свободы. "Не затягивайте это. Может быть, надо обратиться и в Генеральную прокуратуру, чтобы досконально изучить этот вопрос. Здесь должна быть единая позиция", - подчеркнул Рудый.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.05.2018

Глава гострудинспекции на Ямале проигнорировал голодовки

Глава Гострудинспекции в ЯНАО Андрей Зимин, зачитывая доклад о соблюдении трудовых прав в округе, даже не упомянул острую тему забастовок работников из-за невыплаты зарплат. Он лишь озвучил цифру – по состоянию на 1 мая 2018 года общая сумма долгов перед работниками на Ямале составила 166 млн рублей. Свои зарплаты ждут 5



тыс. сотрудников. Цифры глава инспекции г-н Зимин озвучил в рамках очередного заседания заксобрания в Салехарде, отчитываясь перед депутатами, в четверг, 17 мая 2018 года, сообщает «Новый день».

Между тем и в 2017 году, и в 2018 году на Ямале голодали рабочие, в том числе и вахтовики. Летом 2017 года в Сабетте, где строится крупный завод «Ямал СПГ», забастовку устроили сотрудники «РСК-Логистик». В апреле 2018 года отказался от приёма пищи работник на Русском нефтегазоконденсатном месторождении, после проверки его обращения массовое заявление о невыплате зарплат написали работники «Спецбурстрой».

Ничего не сказала о ситуации с забастовками и другой докладчик по вопросу соблюдения трудовых прав на Ямале, чиновник окружной администрации – замдиректора департамента занятости Ямала Анастасия Самылкина.

Темы косвенно коснулась вице-спикер заксобрания Елена Зленко. Она предложила принять доклады спикеров и создать рабочую группу, которая изучит систему работы вахтовиков и, возможно, предложит поправки в федеральные законы, чтобы у властей появились механизмы воздействия на работодателей.

https://newdaynews.ru/yamal_ugra/635807.html

16.05.2018

Соблюдение техники безопасности проверят в "Лукойл-Ухтанефтегазе" после ЧП в Кomi (Расследование ГИТ)

Прокуратура Республики Кomi проведет проверку соблюдения законодательства охраны труда и техники безопасности в деятельности "Лукойл-Ухтанефтегаза" ООО "Лукойл-Коми" и подрядных организаций после гибели семи человек у поселка Кожва в Печорском районе. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе прокуратуры региона.

В среду в 20 км от населенного пункта Кожва при переезде через ручей, глубина которого 2,5 м, в воду упал гусеничный транспортер компании "Лукойл-Ухтанефтегаз" и затонул. Спасателями подняты на поверхность тела семи человек.

"Прокуратура республики организует проверку соблюдения законодательства охраны труда и техники безопасности в деятельности ООО "Лукойл-Ухтанефтегаз" и подрядных организаций этой компании", - сказал представитель пресс-службы.

В пресс-службе пояснили, что двое спасшихся - работники компании "Лукойл-Ухтанефтегаз" и подрядной организации "Автогазкомплект". Среди погибших также есть работники этих компаний.

Государственная инспекция труда Республики Кomi формирует комиссию по расследованию несчастного случая, в которую войдут представители Минтруда региона. В ближайшее время специалисты министерства начнут работу в составе комиссии в городе Печора.

ТАСС - Российские новости

16.05.2018

«Хакасэнергосбыт» задолжал 23 уволенным сотрудникам 900 тысяч рублей

Госинспекция труда провела проверку соблюдения трудового законодательства АО «Хакасэнергосбыт».

Такой информацией поделилась пресс-служба Госинспекции труда.



Отмечается, что основанием для проведения проверки стало обращение в ведомство ФССП.

В ходе проверки выяснилось, что АО «Хакасэнергосбыт» задолжало 23 своим экс-сотрудниками в общей сложности свыше 900 тысяч рублей окончательных расчетов при увольнении.

Компания обязана выплатить денежную компенсацию. Ей уже выдано предписание об устранении нарушения. «Хакасэнергосбыт» может быть привлечен к административной ответственности.

<http://runews24.ru/abakan/16/05/2018/0c2338694973faad1f2602806e68a62d>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

17.05.2018

О работающих безработных. Как легализовать «теневые» профессии? (Якутия)

Наверняка среди ваших знакомых или родственников есть люди, которые вроде как работают, но нигде не числятся. Это могут быть таксисты, строители, визажисты, массажисты и представители многих профессий, с которыми в лучшем случае работодатели заключают договора гражданско-правового характера. А государство ставит задачи сокращать «теневую занятость». О том, что для этого делается, мы поговорили с председателем Государственного комитета РС(Я) по занятости населения Степаном Москвитиным.

Сколько в Якутии «нелегалов»?

- Степан Иванович, каковы масштабы бедствия под названием «неформальная занятость»?

- По расчету **Минтруда** России в нашей республике в 2016 году более 146 тысяч человек трудоспособного возраста не производили соответствующие отчисления в Пенсионный фонд. При этом, возможно, они имели определенные доходы.

Для каждого субъекта Российской Федерации ежегодно устанавливается контрольный показатель по снижению объемов неформальной занятости. Так, мы в 2017 году должны были заключить трудовые договоры с 28132 якутянами.

- Как у нас с этим борются? Есть ли специальные ведомства?

- Алгоритм действий и конкретные меры у нас принимает Республиканская межведомственная комиссия по выявлению неформальной занятости и легализации **трудовых отношений**. Во всех муниципальных образованиях функционируют аналогичные межведомственные комиссии.

В 2016 году было легализовано 16377 человек, дополнительные начисления страховых взносов в Пенсионный фонд составили 110,3 млн рублей.

В этом деле невозможно работать без объединения органов исполнительной власти республики, Федеральной налоговой службы, Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ, Государственной инспекции труда, центров занятости населения, органов местного самоуправления, статистики, внутренних дел.



К примеру, чтобы выявить неформальную занятость среди иностранных граждан, необходимо установить расхождения между отчетными данными, представленными работодателями в Управление по вопросам миграции МВД по РС(Я) и в Управление Федеральной налоговой службы по РС(Я).

Куда обращаться?

- А если кто-то хочет рассказать о нерадивом работодателе, уклоняющемся от налогов?

- Для этого во всех районах есть телефоны «горячей линии», в Госкомитете по занятости населения - 507-811, в Государственной инспекции труда - 742-266. Туда поступают сведения о фактах нелегальных **трудовых отношений** или выплат заработной платы в «конвертах».

Работодателей штрафуют, размер штрафов различается по разным критериям. Но все эти меры носят не карательный характер, а вразумительный, ради чего мы и стараемся больше писать об этом в газетах.

- Удается ли выполнять намеченные планы? Где теневых профессий больше всего?

- В прошлом году было выявлено 21137 работников с неоформленными **трудовыми отношениями** и легализованы **трудовые отношения** 20334 человек. Это 72,3% от установленного контрольного показателя, о котором мы говорили выше.

Наибольшее количество выявлено в городе Якутске - 4107 работников, в Нерюнгринском районе - 2782, Алданском - 1733, Мирнинском - 1209, Мегино-Кангаласском - 979, в Ленском - 998, в Намском - 889. Почти всех выявленных лиц удалось легализовать.

Неформальный **труд** часто используется в строительстве, торговле, автотранспортных пассажирских перевозках и сфере услуг.

В 2016 году было легализовано 16377 человек, дополнительные начисления страховых взносов в Пенсионный фонд составили 110,3 млн рублей.

- Где чаще всего используется такой **труд**?

- В секторах экономики, предполагающих массовое временное привлечение людей к работам на различных объектах, например, в строительстве. Также неформальный **труд** часто используется в торговле, автотранспортных пассажирских перевозках и сфере услуг, где оплата товаров или услуг осуществляется наличными.

Одни минусы

- Какие проблемы несет теневая занятость всем сторонам **трудовых отношений**?

- Из-за уклонения работодателей от уплаты налогов, страховых взносов государственный бюджет, социальные фонды лишаются значительных средств, от которых напрямую зависит выполнение социальных программ и обязательств перед населением. Это что касается государства.

Плохо это и для самих граждан. Во-первых, они теряют трудовой стаж при начислении пенсии за весь период времени, когда работали без заключения трудового договора.

Во-вторых, они лишаются всех социальных гарантий - больничных, проезда, декретного отпуска и т.д.



В-третьих, невозможно получить кредит в банке, так как гражданин не может подтвердить свою кредитоспособность.

Исключение из правил

- Но ведь не все люди, оказывающие мелкие услуги, например, могут стать предпринимателями и платить налоги.
- В настоящее время **Правительством РФ** разрабатывается несколько возможных схем легализации.

Прошлым летом были внесены изменения в Гражданский **кодекс**, которые позволяют гражданам осуществлять отдельные виды предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя. В перечень видов деятельности входят присмотр и уход за детьми, больными, лицами, достигшими возраста 80 лет; репетиторство; уборка жилых помещений, ведение домашнего хозяйства.

Зарегистрированные в этом качестве граждане освобождены от уплаты налогов и страховых взносов до 2019 года. Министром во взаимодействии с **Минтрудом** и Минфином ведется разработка **закона** о статусе самозанятых, позволяющего легализовать их **труд**.

По указу Ил Дархана

- Есть ли какая-то помощь для борьбы с нелегальной безработицей в нашей республике?

- В сентябре 2017 года Глава РС(Я) Егор Борисов издал Указ «О мерах по противодействию незаконной предпринимательской деятельности», где прописан комплекс мер, направленный на легализацию предпринимательской деятельности и сокращение неформальной занятости населения. Данные меры будут включать налоговые режимы, финансовую и имущественную поддержку, выявление и устранение административных барьеров, препятствующих легализации предпринимательства, защиту интеллектуальной собственности и качества продукции.

Бороться с нелегальным бизнесом поможет и общество. Для этого глава Якутии своим указом поручил предусмотреть в государственном бюджете республики 10 млн рублей на грантовую поддержку общественных объединений, участвующих в реализации мер по противодействию незаконной предпринимательской деятельности.

Кроме того, учреждены три гранта главы в размере 300 тысяч рублей, которые будут вручаться с 2018 года муниципальным районам и городским округам, достигшим наилучшей динамики в развитии предпринимательства и противодействии незаконной предпринимательской деятельности.

<http://gazetayakutia.ru/o-rabotayushhih-bezrabotnyh/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.05.2018

Патентная система решит проблему налога на самозанятость - комитет СФ по соцполитике

Представитель комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий Рязанский считает, что введение патентной системы решит проблему налога на самозанятость, при этом решение патентных вопросов надо отдать регионам.



Минюст России разрабатывает законопроект, определяющий правовой статус самозанятых граждан, сообщила ранее пресс-служба министерства.

"Мы давно уже в СФ все-таки предлагали ввести патентную систему решения этой проблемы, а не предлагать различные формы регистрации в налоговых органах, даже через самые льготные системы отношений", - сказал Рязанский в четверг в ходе пресс-конференции "Налог на самозанятость: Фрилансеров и домохозяек заставят платить", транслирующейся на сайте информационного агентства "Национальная служба новостей".

Сенатор отметил, что предложенная в конце 2016 года модель пока себя не оправдывает.

"На сегодняшний день зарегистрировалось в качестве лиц, которые освобождаются от налога на доходы физических лиц в этой части, всего там почти 1,5 тысячи человек. Согласитесь, что за это время это очень маленькая цифра, исходя из того, что речь идет о полутора десятках миллиона человек. Поэтому министерство финансов, естественно, ищет другие формы, и вот, одна из форм предложенных, там 3% и 6% - это одно из предложений", - пояснил Рязанский.

"Но будем говорить, что ни расчетов, ни документов мы каких-то других пока не видели, прилагаемых к этим предложениям. Но, на наш взгляд, все-таки, по-прежнему, мы настаиваем на том, что патентная система, она все-таки является более простой, универсальной и самое главное, что решение патентных вопросов надо отдать регионам", - добавил сенатор.

Он пояснил, что регионы лучше знают, какие виды деятельности, особенности и традиции у них существуют.

"Какие есть особенности, традиции, в том числе и национальные традиции, по которым можно принимать решения о стоимости этого патента, кому-то патент будет стоить там 10 тысяч рублей в год, кому-то - 20, кому-то - 5, но пусть, это решает сам регион. Тем более что основную нагрузку взносами в фонд обязательного медицинского страхования за неработающее население несет регион. Вот пока позиция нашего комитета, и, думаю, что комитет по финансовым рынкам и бюджетным процессам, он тоже, скорее всего, будет поддерживать эту точку зрения, тем более, что решения, рекомендации наших круглых столов остаются пока в силе", - заключил Рязанский.

Как сообщила пресс-служба Минюста, предлагается закрепить категорию "самозанятых граждан", установив следующие критерии: физическое лицо, самостоятельно осуществляющее на свой риск направленную на систематическое получение дохода деятельность по оказанию услуг, выполнению работ для физических лиц, основанную исключительно на личном участии, в том числе во время, свободное от исполнения обязанностей по трудовому договору.

При этом самозанятый гражданин не регистрируется в качестве индивидуального предпринимателя и представляет уведомление об осуществлении указанной деятельности в налоговый орган в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах.

После законодательного закрепления правового статуса самозанятых граждан будут внесены изменения в Налоговый, Трудовой кодексы, в Кодекс об административных правонарушениях и ряд других законодательных актов РФ.

Указанные изменения будут направлены, прежде всего, на введение деятельности самозанятых граждан в правовое поле, обеспечение защиты прав самозанятых граждан, упрощение режима их деятельности, предоставление ряда льгот, в том числе и налоговых, информирует Минюст.



Минфин, которому наряду с Минюстом, **Минтрудом** и Минэкономразвития поручено в срок до 26 июня завершить работу по закреплению правого статуса самозанятых граждан, в начале мая сообщил, что предлагает ввести с 2019 года налог на профессиональный доход со ставкой в 3%, который будут платить самозанятые граждане. Это репетиторы, няни, домработницы и прочие лица, которые оказывают частные услуги, но сейчас, в основном, нелегально.

РИА Новости. Все Новости

16.05.2018

Росстат отчитался о снижении уровня бедности в 2017 году

Численность граждан с доходами ниже прожиточного минимума в 2017 году сократилась на 0,2 млн человек и составила 19,3 млн (13,2%) против 19,5 млн (13,3%) в 2016 году, следует из опубликованных Росстатом данных.

В четвертом квартале 2017 года величина прожиточного минимума для всего населения составляла 9786 руб. С 1 мая этого года минимальный размер оплаты труда приравнен к прожиточному минимуму трудоспособного населения за второй квартал прошлого года и сейчас составляет 11163 руб.

Президент Владимир Путин во время обращения к Федеральному собранию 1 марта заявил, что за шесть лет власти должны снизить уровень бедности в стране как минимум вдвое. Он напомнил, в 2000 году за чертой бедности находились 42 млн человек — 29% населения, а к 2012 году этот уровень удалось снизить до 10%. «Из-за последствий экономического кризиса бедность вновь подросла: сегодня с ней сталкиваются 20 млн граждан», — добавил глава государства, подчеркнув, что это «недопустимо много».

В феврале вице-премьер Ольга **Голодец** сообщила, что власти намерены сократить бедность в стране до «естественного фона» — 7% от численности населения. Она отмечала, что на протяжении трех лет власти смогут обеспечить переход к «абсолютно нормальной ситуации» в вопросах бедности и «преодолеть тот пик, который мы пережили с 2014 года».

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5afc4ed39a79471c50edc0ec?from=newsfeed>